10 | 浙江日報 | 专版



莫干山镇 老牌度假区持续焕发新活力

"立"为全国大局多作贡献

为持续优化营商环境,德清经开 区动作频频:通过产业和项目资源共 享,打造"一园一特色、一园一品牌" 的差异化、集聚化产业发展格局;通 过人才创业资源共享,打破藩篱,四 园共享运河智谷青创新区、经开区人 才公寓等资源;通过优质医疗资源共 享,以杭州师范大学附属医院为支 撑,进一步优化四园企业家及员工医 疗保障服务;通过交通资源共促,畅 联四园公共交通 ……

营商环境没有最好,只有更好。 在新市镇人大的助推下,一支由"两 代表一委员"、企业家、教师、医生等 组成的观察员队伍应运而生,充分发 挥其建言献策、监督推动、舆论引导 的职能作用,以专业人士的"微视角"

世性营商环境不断优化升级 破口,加快推动产业高端化、智能化、 绿色化发展,完善"区镇合一+区块

大瑶村的江南瑶坞旅游度假区迎来试 营业第一天,吸引了来自长三角地区的 大批游客前来打卡游玩。 从游客中心一路向上,只见游人如

3月30日,位于德清县莫干山镇

织,上山的缆车入口处早早就排起了长 队,龙吟漂流、竹林滑道等项目体验区 更是人气火爆,游客们的欢声笑语让明 媚的春日愈发热闹。"项目挺多,都挺有 趣的,我们一会儿打算每个项目都玩-下。"竹林滑道入口处,带着儿子来游玩 的德清本地游客叶女士连连点赞。

据了解,江南瑶坞旅游度假区总投 资20亿元,占地2500余亩,共分为酒 店、商业街以及景区三个区块。景区内 设有万亩竹海、"江南小九寨沟"等特色 景点,还打造了瑶坞索道、竹林滑道、龙 吟漂流等多个丰富多彩的娱乐项目,规 模庞大、设施齐全。

"今天是我们试营业第一天,截至 中午12点,已经有2000多名游客了。" 江南瑶坞旅游度假区品宣负责人陈佳 笑着说,"接下来,我们还会与知名IP 进行合作,推出莫干山国际摄影节、动 漫节、古堡前进山野拔旗赛等主题活 动,让游客'常来常新'。"

推出青芷水塔、江南瑶坞森林古

干山年俗节、莫干山赏花节、莫干山国 际摄影节等特色活动,引入莫干山登山 赛、TNF100等精品赛事……近年来, 莫干山镇将文旅文创项目建设作为推 动旅游高质量发展的重要抓手,全速推 进一批重大项目、重点工程,打造莫干 山全新度假体验场景。如今,莫干山镇 民宿、度假等旅游业态不断迭代升级, 呈现出百花齐放的生动局面。

乘势而上,接续奋斗。4月3日,莫 干山镇(度假区)"开展三大行动 再显 莫干担当"工作部署会召开,会上提出 了环境整治、项目推进、队伍建设等三 项行动方案,部署重点工作,助推全域 抓整治出形象、抓投资促发展、抓文旅 聚人气。

"聚焦莫干山保护开发,我们应紧 扣'大莫干山'品牌打造,加大与山上 的合作力度,加快走出'科创农文旅 体'和'山上山下'的两个融合发展模 式,每条线都要动起来,每条线都要打 造自己的特色亮点,每条线都要形成 让政府有感、让老百姓有感、让社会有 感的做法、载体、成果。"会上,莫干山 镇党委书记吴建勇说。接下来,该镇 将坚持高端度假旅游总体定位,迭代 升级文旅产品,持续赋能莫干山镇高



江南瑶坞旅游度假区 蔡俊 摄

路沿线开元森泊度假酒店、上渚山 奇幻谷、"莫干里"商业综合体、动趣 乐园、方特文化科技创新示范园等 文旅项目。

来到下渚湖街道宝塔山村的"莫 干里"商业综合体项目现场,挖掘 机、推土机等大型机械来回穿梭,施 工正酣。经过前期作业,该项目已 经正式进入全面建设阶段。

"项目已经进入土方开挖阶段。" 现场负责人施新其介绍,该项目围 绕地下层土方开挖,目前有多个班 组超80名工人在项目现场作业,同

活湖街道"莫干里"商业综合体项目效果图

下渚湖街道供图

时,该项目采取"交叉+流水"的方 式,将地下层分为8个区块,所有工 序无缝衔接、环环相扣,有效提高工 作效率。"预计到4月底,土方开挖能 够全部完成。"施新其笑着说。

据了解,"莫干里"商业综合体项 目将建成一个集商业零售、商务金 融、酒店餐饮、净菜超市为一体的综 合性商贸中心,总投资约3亿元,占 地 18.7亩,总建筑面积约4万平方 米,计划今年10月中下旬主体封顶, 11月进入内部装修阶段。"'莫干里' 项目投入使用后,将有效提升周边 公共配套品质,增强下渚湖旅游软 实力。"下渚湖街道相关负责人介

文旅融合发展,出新更出彩。 接下来,下渚湖街道将以下渚湖湿 地 5A 级景区创建为载体,加快推 进德清方特项目建设,推动湿地公 园、防风古国、上渚山奇幻谷"三位 一体"形成组团式大景区。同时, 该街道将立足"打造都市近郊型一 流旅游目的地"发展定位,加快项 目推进、整合提升项目资源、丰富 板块业态,实现"一湖一带"下渚湖 商文旅高质量集聚发展。

洛舍镇 文旅引航蹚出乡村振兴新路

行走在德清县洛舍镇的大街小巷, 处处洋溢着江南水乡诗画般的神韵。 往北,沿着洛舍漾一路前行,沿途可以 见到古朴典雅的洛漾书院•张抗抗文学 艺术馆、漾清水美的现代化科技"水情 馆";往南,沿着绕镇公路进入美丽整洁 的东衡村,衡风千秋乡贤馆、东衡尚书 楼等一大批历史文化场馆造型各异,别 具特色;往西,顺着洛舍大街继续游览, 文化中心、砂村新四军纪念馆一一映入 眼帘……

文化,是一座城市的灵魂。洛舍 镇是一座有着1000多年历史的小镇, 这里景色优美宜人,文人名士荟萃,还 拥有多项非物质文化遗产。依托丰厚 的文化积淀,洛舍镇致力于推进文旅 融合发展,打造特色文化品牌。2023 年,艺衡旅游产业发展有限公司在洛 舍镇东衡村成立,东衡村人大代表利 用熟悉村情的优势,向该公司提出了 很多针对性的意见建议,助力其系统 化盘活全村旅游资源,以"微改造精提 升"赋能乡村旅游。"在去年的'五一潮 玩节'和'暖冬节'活动期间,我们村游 客接待量突破1万人次。"该公司负责 人表示,未来将继续以"春夏秋冬"作 为全年活动的季节主线,做到月月有 活动、周周有活动,为乡村旅游注入源

源不断的发展活力。 东衡村的广受欢迎是洛舍镇全面 推进文旅建设的一个缩影。去年,洛舍 镇文旅产业还有另一个大动作——洛 漾书院·张抗抗文学艺术馆在洛舍漾边 落成。书院总建筑面积1376平方米, 以融合文化体验、文化产业和文化旅游 为导向,是当地现投入使用最大的文化 综合体。

悦读悦享书房、文化乡贤著作展 示区、多媒体会议接待室和名家创作 室……走进洛漾书院,阅读、创作、交 流空间一应俱全。依托完善的配置, 洛漾书院积极开展丰富多彩的阅读分 享讲座,进一步培养群众的阅读习惯, 提升书院使用效率。

此外,洛舍镇还积极开展"艺术乡 建"提升文化影响力,依托"赵孟頫管道 昇艺术馆",打响"管道昇"艺术品牌;充 分挖掘水生态文化、红色文化和钢琴文 化等资源,推动乡村文旅产业高质量发

以文塑旅、以旅彰文。接下来,洛 舍镇将持续推进乡村旅游工作,擦亮地 方文化品牌,以文旅引航蹚出一条独具 特色的乡村振兴之路。